

ДИСПЛЕЙ "ММ" Курс рубля вырос...

"Радио Франс Интернационал"
Наблюдается резкое повышение курса рубля по отношению к доллару, благодаря закупкам предприятиями, нуждающимися в рублях. Центральному банку России пришлось даже купить доллары для того, чтобы затормозить процесс повышения курса российской валюты. По мнению экспертов, процесс подорожания рубля будет продолжаться.

Эфир-дайджест.



Рис. А. БОНДАРЕВА.

... но ненадолго

2 декабря 1992 года на Санкт-Петербургской валютной бирже прошли очередные торги.

В торгах приняли участие 12 банков. Курс доллара США зафиксирован на уровне 417,00 рублей за доллар.

Изменение по сравнению с курсом предыдущих торгов СПВБ — 360 пунктов (-7,95%).

Изменение по сравнению с курсом предыдущих торгов ММФБ О. Объем продаж 5 010 000 долларов США. Изменение по сравнению с объемом предыдущих торгов СПВБ 460 000 долларов США (-8,41%).

Первоначальный курс 417,0 руб. долл. Первоначальный спрос 5010000 долларов США.

Первоначальное предложение 4 450 000 долларов США.

Комментарии специалистов

Эксперт информационного отдела СПВБ А. В. Самарин: "Вчерашнее резкое повышение курса рубля, которого не ожидали, вызвало некоторую растерянность среди коммерческих банков и их клиентов. В настоящее время трудно оценить, являются ли произошедшие изменения показателем какой-то устойчивой тенденции, так как прошло еще очень мало времени с начала этих изменений. На наш взгляд нельзя считать это повышение курса национальной валюты стабильным в связи с тем, что нет ни устойчивого роста в экономике, ни ясности в политической ситуации по завершении съезда."

Определенно можно сказать только то, что валютный рынок Северо-Западного региона постоянно ощущает нехватку валютных средств."

Россия постоянно движется к собственной валюте

Как сообщили в пресс-центре Правительства РФ, в будущем году Правительство совместно с ЦБ и другими органами намерено принять довольно жесткие меры в целях стабилизации экономики страны.

Будет ужесточен таможенный контроль на границах с другими республиками.

Центральный банк России намерен ввести котировки российского рубля к валютам других республик.

Намечен ряд других мер по защите российской денежной системы.

По мнению наблюдателей, Россия делает первые шаги на пути к собственной валюте.

"Финансовые известия".

Кому финансовые льготы?

Вышел Указ Президента Б. Ельцина "Об организационных мерах по развитию малого и среднего бизнеса в Российской Федерации".

Он содержит основные направления поддержки малого и среднего бизнеса, а также предписание правительству разработать в двухмесячный срок законопроекты, необходимые для развития малого и среднего бизнеса.

Направление, в принципе, одно: финансовые льготы. Финансовые льготы включают в себя налоговые льготы (в их числе — целевые налоговые льготы для стимулирования производства и обновления оборудования), выделение целевых льготных кредитных ресурсов, помощь из федерального бюджета, организация сети специальных банков и государственных страховых фондов для соответственного кредитования и страхования малого и среднего бизнеса.

"Финансовые известия".

Ваучер весьма ценится у биржевых спекулянтов

Как и предполагалось в прошлом обзоре, московский (РТСБ) и петербургский (СПФБ и ТФБ "Санкт-Петербург") курсы приватизационного чека, разошедшиеся в конце прошлой недели более чем на тысячу рублей, сблизилась, причем произошло это практически полное совпадение котировок на всех трех биржах уже в понедельник — на уровне 7100 руб., т. е. цена ваучера на РТСБ выросла, а в Питере понизилась примерно на одинаковую величину. На петербургских биржах в этот день понизился и безналичный курс. Но уже на следующий день вновь имел место скачок цены ваучера, причем на этот раз гонку возглавила РТСБ, а на СПФБ (лидер по ценам на прошлой неделе) рост курса был наименее крупным.

Можно отметить одновременную динамику как в наличном, так и в безналичном обороте, тогда как еще недавно для рынка ваучеров было характерно однодневное запаздывание реакции безналичной котировки на изменение конъюнктуры. По-прежнему безналичный курс в Москве

ниже, что подтверждается торгами на ММФБ 2 декабря, когда 1000 ваучеров была продана по цене 8995 руб. (тогда же 30 чеков были проданы за наличные по 8000 руб. /шт. — практически средневзвешенный курс РТСБ этого дня). Для всех этих центров торговли приватизационными чеками характерна все большая концентрация оборота в руках профессиональных игроков: единичные сделки практически исчезли, на РТСБ уже зафиксированы сделки на сумму свыше 4 млн. руб., а на СПФБ объемом 1000 штук — все за наличные. Ваучер остается весьма привлекательной ценной бумагой для биржевых спекулянтов ввиду своей высокой ликвидности, о чем свидетельствует стабильно высокий торговый оборот.

Курс чека на Омской товарно-сырьевой бирже пока еще несколько ниже, чем в центре, но на торгах 2 декабря явно прослеживалась тенденция к росту как в наличном, так и в безналичном обороте — ни одна из сделок не совершалась по цене ниже предыдущей. Средневзвешенная ко-

тировка Нижегородской фондовой биржи, достаточно давно включившейся в торговлю ваучерами, еще ближе к столичной — 7536 руб. (2 декабря). С развитием периферийных центров торговли ваучерами и включением их в общий рынок, с одной стороны сужается возможность поиграть на разнице региональных курсов, но с другой — снимается давление массы приватизационных чеков на традиционные (столичные) центры фондовой торговли.

Не пользуется особой популярностью фьючерсная торговля ваучерами, проводимая МТБ. В понедельник было заключено 6 сделок на поставку 130 ваучеров в январе, в среду — всего 2 сделки на 6 ваучеров. Котировка, не отличающаяся стабильностью ввиду новизны такого вида сделок и небольшого количества сделок, снизилась с 11450 руб. в понедельник до 9923 руб. в среду.

На ММФБ 2 декабря продано 30 ваучеров по 8000 рублей (нал.) и 1000 ваучеров по 8995 руб. (б/н).

Приватизация поможет пристроить ваучеры

Заместитель А. Чубайса Дмитрий Васильев заявил, что программа приватизации на 1993 год будет представлена съезду.

Напомним, что Верховный Совет еще не принял закон о приватизационном чеке, пока действует лишь Указ Президента России. При этом парламент России настаивает на увеличении срока приватизации до трех лет.

Программа предусматривает расширение круга предприятий, подлежащих продаже за приватизационные чеки, стимулирование чековых аукционов и вовлечение широкого круга мелких инвесторов к участию в них.

В программе расширяются права регионов, упрощается процедура приватизации.

В программе отмечается, что приватизируемое предприятие должно оплатить приватизационными чеками не менее 80% от их продажной цены (для объектов муниципальной собственности — от 45%, для объектов собственности республик РФ — от 35%).

Под приватизацию (по решению правительства России или республик, входящих в ее состав) могут подпадать предприятия военно-промышленного комплекса, топливно-энергетического комплекса, транспорта и связи.

Только по решению Госкомимущества будут приватизироваться предприятия транспорта, и предприятия по производству алкоголя и табака.

Полностью программу Д. Васильев собирает-ся представить на съезде.

"Финансовые известия".

Популярность снижается

"Голос Америки"

Согласно опросам, население России относится к экономическим реформам с меньшим энтузиазмом, чем утверждают Президент Ельцин и временный глава правительства Егор Гайдар. Наш корреспондент Марк Хопкинс сообщает из Москвы:

— Население России выражает глубокие сомнения по поводу нынешних экономических реформ.

Один из недавних опросов 1100 взрослых москвичей показал, что личная популярность Президента Ельцина снижается. На вопрос, следует ли ему оставаться в должности, положительно ответили 57 процентов опрошенных. В прошлом году, вскоре после путча, на этот вопрос положительно ответил 91 процент москвичей. По другому опросу, проведенному в сельских районах, политику Ельцина по реорганизации колхозов в кооперативы или акционерные компании поддерживает меньшинство опрошенных. Лишь 30

процентов согласны с этой политикой, 44 процента не согласны.

Тот же обзор показывает, что от 40 до 50 процентов жителей городов и деревень одобряют решительную поддержку государственной промышленности и торговли. Это мнение расхожеся с представлением правительства о рыночной системе, при которой судьба частных предприятий должна зависеть от рынка, а не от вмешательства правительства.

Общий вывод социологов звучит так: продолжения реформ хочет незначительное большинство граждан России, при этом Президент Ельцин и глава правительства Гайдар не пользуются поддержкой подавляющего большинства населения. Этот факт становится все очевиднее на Съезде народных депутатов, где противники используют его для резкой критики нынешнего руководства страной.

Эфир — дайджест.

Текущие биржевые цены на черные металлы 2 декабря тыс. руб./ т.

Металл	БМ	МТБ
Рядовой лист < 1,5 мм	23,0—29,0	24,5
Рядовой лист 1,5—3,0 мм	20,5—25,0	23,0
Рядовой лист > 3 мм	14,0—23,0	22,5
Оцинкованный лист	35,5—50,0	37—65
Сталь кругл. конструкц.	14,0—22,0	20—35
Арматура	22,0—24,0	23,0
Уголок	19,0—24,0	18—22
Швеллер	22,0—26,5	15—22
Двутавр	18,0—22,0	—

Ф. СП-1

Министерство связи России

АБОНЕМЕНТ

«Магнитогорский металл»

(индекс издания)

Количество комплектов:

на 1993 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда | | (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

ДОСТАВочНАЯ КАРТОЧКА

ПВ место литер (индекс издания)

«Магнитогорский металл»

Стоимость подписки руб. коп. Количество комплектов: руб. коп.

на 1993 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда | | (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)